

# Уральский

# 70 лет ПОБЕДЫ

# ТРУБНИК

27 февраля 2015 года № 7 [8207]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### ПОМОГАТЬ ВЕТЕРАНАМ – НАШ ДОЛГ

Глава администрации городского округа Первоуральск Алексей Дронов вручил ключи от квартиры ветерану боевых действий в Афганистане Виктору Кузнецову.

Виктор Иванович на воинскую службу был призван в октябрь 1985 года, участвовал в боевых действиях, будучи механиком-водителем БТР-70.

В начале 2000-х семья Кузнецовых, где уже подрастили двое сыновей, встала на очередь как нуждающаяся в улучшении жилищных условий в рамках действия федерального закона «О ветеранах». Реализуется данная программа за счёт средств областного бюджета:

– В прошлом мы не раз обращались с просьбой оказать содействие в получении квартиры, – рассказывает Виктор Кузнецов, – наш дом в Билимбае, построенный в 50-е годы, признан непригодным для жилья.

– Нынешний год проходит под эгидой празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Муниципалитет особое внимание уделяет не только организации торжеств по случаю памятных дат, дней воинской славы, но и оказанию помощи ветеранам боевых действий, – отмечает глава администрации Алексей Дронов.

Просьба Виктора Ивановича была рассмотрена. Нынче Кузнецовые должны были получить трёхкомнатную квартиру. Однако, по предварительным данным, в этом году министерством для Первоуральска приобретены только однокомнатные. Это значит, что семье ветерана новоселья пришлось бы ждать ещё как минимум год. Но решение было найдено. Муниципалитет располагает жилыми помещениями, одно из которых – двухкомнатная квартира в центре города. Она и была предложена ветерану и его родным для проживания по договору спецнайма до тех пор, пока не наступит долгожданный момент получения собственного жилья. Глава администрации вручил супругам ключи от квартиры.

### ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Постановлением Правительства Свердловской области в связи с 70 годовщиной Победы установлена единовременная денежная выплата.

Участники и инвалиды Великой Отечественной войны получают по 3 тысячи рублей. По одной тысяче рублей получат военнослужащие, входившие в состав действующей армии в период войны с Японией; служившие в воинских частях, не входивших в состав действующей армии в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее 6 месяцев. Кроме того, эти средства предусмотрены для награждённых орденами и медалями СССР за службу в этот период, вдовам погибших (умерших) участников войны, не вступившим в повторный брак. А также – узникам концлагерей, жителям блокадного Ленинграда, ветеранам, проработавшим в тылу в годы войны не менее 6 месяцев.

### МАСЛЕНИЧНЫЕ ГУЛЯНИЯ

В минувшие выходные в парке культуры и отдыха было многолюдно – горожане провожали зиму.

Впервые масленичные гуляния проходили на фоне ледового городка: дети и взрослые катались с горок, фотографировались у полюбившихся снежных скульптур. Около тысячи первоуральцев с удовольствием посмотрели концертную программу, поучаствовали в народных играх и конкурсах. Кто-то прыгал через скакалку, кто-то, завязав глаза, вступал в бой подушками. Люди пускались в пляс вместе с ансамблем «Воля», ели блины, тягали гирю... От желающих проявить себя в том или ином испытании отбоя не было. Интересное действие происходило и на сцене.

Ребята крутились на каруселях, выстраивались в очередь, чтобы проехать в санях, которые вёз настоящий северный олень. Кульминацией трёхчасовой программы по традиции стало сжигание масленицы.



### MASTER KIDS ОПРЕДЕЛИЛ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В Образовательном центре ПНТЗ определили победителей конкурса профмастерства среди школьников Первоуральска.

Состоялся конкурс профессионального мастерства Master Kids по методике WorldSkills среди учащихся школ города. Цель состязания – повышение престижа технического образования, выявление у учащихся навыков по технологическим направлениям. Организаторами выступили Образовательный центр ПНТЗ и управление образования. Конкурс Master Kids – первое крупномасштабное мероприятие, проводимое Образовательным центром в качестве Специализированного центра компетенций (СЦК) движения WorldSkills.

– В СЦК будут готовить команды для соревнований всех уровней чемпионатов WorldSkills. Однако, у центра будет ещё одна глобальная задача – профориентационная деятельность среди школьников своей территории. В рамках данного конкурса есть чёткое решение обеих задач, – отметил директор Областного центра развития профессионального образования Свердловской области Феликс Исламгалиев. – Отмечу, что Образовательный центр ПНТЗ – одна из немногих специализированных площадок в России, получившая право проводить подобные соревнования.

Заявки на участие в Master Kids пошло свыше 60 ребят – учащихся 5-10 классов из десяти учебных заведений. Они соревновались в шести компетен-

циях – мехатроника, электротехника и электроника, робототехника, металлообработка, химия и черчение. Участникам предстояло собрать электрические цепи, наладить мехатронные станции на распределение заготовок, собрать и запрограммировать Робота Lego Mindstorms NXT, провести химические опыты.

По итогам соревнований определились победители в каждой из представленных компетенций. В общекомандном зачёте третье место заняла школа № 4, второе – у школы № 5, а лидером оказался лицей № 21. Все они будут представлять Первоуральск на региональном этапе чемпионата WorldSkills Junior в конце марта.

– Конкурс Master Kids дал старт новому направлению в профориентационной работе в нашем городе, а, возможно, и во всей Свердловской области. Ребята должны проявить не только свои знания, но и навыки работы с инструментом и оборудованием, – сказал начальник Образовательного центра ПНТЗ Николай Десятов. – Конкурсы профессионального мастерства, проводимые для школьников, развивают традиционные направления предметных олимпиад по школьным дисциплинам. И побеждает тот, у кого не только светлая голова, но и «золотые» руки. На современном производстве все тоньше грань между трудом квалифицированного рабочего и трудом инженера. Уверен, что сегодняш-

ние победители и призёры смогут достичь карьерных высот, если в будущем выберут техническое направление.

В рамках конкурса Master Kids состоялась пресс-конференция на тему «Представление специализированных центров компетенции по высокотехнологичным профессиям». В мероприятии участвовали директор Областного центра развития профессионального образования Свердловской области Феликс Исламгалиев, глава администрации ГО Первоуральск Алексей Дронов, начальник Образовательного центра группы ЧТПЗ Николай Десятов, а также эксперты и победители чемпионатов профессионального мастерства WorldSkills Russia. Участники рассказали про создание и функционирование специализированных центров компетенций в Свердловской области, про движение WorldSkills Russia и программу Уральской инженерной школы.

– Первоуральск – это город замечательных рабочих традиций. Логично, что все процессы, связанные с Уральской инженерной школой, реализуются здесь. Помимо студентов образовательной программы «Будущее Белой металлургии» мы вовлекаем в это движение более трёх тысяч школьников и двух тысяч воспитанников детских садиков. В дальнейшем это позволит получить готового специалиста с техническим образованием, который придет работать на промышленные предприятия, – сказал Алексей Дронов.

## НОВОСТИ

## ЗЕМЛЯ – БЕСПЛАТНО

На совещании в Минсельхозе утверждён план-график по подготовке территорий, запланированных для предоставления льготникам в 2015 году.

В соответствии с планами министерства, получателями бесплатных земельных участков станут не менее двух с половиной тысяч, из которых полторы тысячи – многодетные семьи. Напомним, в перечень муниципальных образований, которым окажут содействие в разработке документаций территориального планирования и проведении землеустроительных работ для участков, запланированных к однократно бесплатному предоставлению гражданам льготных категорий, вошёл и Первоуральск.

Как пояснил министр Алексей Пьянков: «Несмотря на сложную экономическую ситуацию и сокращение бюджета, мы выполняем взятые на себя социальные обязательства. Количество предоставляемых льготникам участков останется, как минимум на докризисном уровне прошлого года, причем, большую часть участков жители области получат до конца летнего периода».

Данная работа осуществляется министерством во исполнение «майских указов» Президента об обеспечении граждан доступным и комфортным жильем, а также соответствующего поручения губернатора Евгения Куйвашева.

## ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

На это нацелен недавно принятый проект постановления в рамках комплексной программы Свердловской области.

План мероприятий включает 34 мероприятия, на реализацию которых предусмотрены денежные средства в размере 82,58 миллиардов рублей. Планируется реализация мероприятий по предоставлению социальных выплат для обеспечения жильём молодых и многодетных семей. Также в программе заложена выплата различных видов пособий, предоставление областного материнского (семейного) капитала, который на данный момент превысил 100 тысяч рублей. Предусмотрено профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование женщин в период отпуска по уходу за ребёнком до трёх лет.

Реализация данных мероприятий, в частности, позволит к 2020 году увеличить до 75 процентов долю многодетных семей, получивших социальные выплаты для обеспечения жильём, от числа имеющих на это право.

## НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

В администрации Первоуральска руководителем отдела по управлению земельными ресурсами стал бывший следователь прокуратуры и мировой судья Сергей Цуканов.

Сергей Сергеевич начал с уголовного процессуального законодательства, при работе судьей рассматривал уголовные, административные и гражданские дела. Когда поступило предложение от руководства горадминистрации, решил попробовать себя в сфере земельного законодательства. Сейчас штудирует земельный кодекс и прочие документы, касающиеся земельного и градостроительного законодательства. Предыдущий опыт руководителя, способность оценивать ситуацию с юридической точки зрения, безусловно, пригодятся. Напомним, отдел занимается, в том числе, вопросами, касающимися передачи земельных участков в собственность и в аренду, а также выделением земель льготным категориям: инвалидам, молодым и многодетным семьям. Это проблемы, с которыми наиболее часто первоуральцы обращаются в данную службу.

## БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА

Сотрудники полиции Первоуральска с 21 по 23 февраля провели профилактическое мероприятие «Безопасная дорога».

Основная цель – снижение количества дорожно-транспортных происшествий по вине водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, превышения установленной скорости движения. Кроме того, в задачу входили профилактика нарушений ПДД пешеходами и повышение их правового сознания и дисциплины.

В рамках операции наряды ДПС были максимально приближены к очагам аварийности. За три дня пресечено 481 нарушение правил дорожного движения, из них 185 – допустили пешеходы, 12 водителей управляли транспортом в состоянии опьянения. Зарегистрировано одно ДТП с участием общественного транспорта, в результате которого погиб пешеход.

## ОБЗРЕВАТЕЛЬ

## УРОКИ МУЖЕСТВА

Уже стало традицией, что специалисты первого уральского отдела военного комиссариата Свердловской области проводят месячник, посвящённый Дню защитника Отечества.

Подготовка началась заранее. Мероприятия проводились со-вместно с органами местного самоуправления, ветеранскими организациями, образовательными учреждениями. К празднику на-вели порядок на воинских мемориалах, у обелисков и мест захоронений воинов, умерших от ран в госпиталях области по городу Первоуральск и Шалинскому району, полковник запаса Сергей Дарманов вру-чил им Книгу Памя-ти о военнослужащих Вооружённых сил РФ, погибших в ходе проведения контр-террористических операций на Кавказе с 1999 по 2012 годы. Слова благодарнос-ти за воспитание сына произнёс предсе-датель патриотической организации «Боевое братство» Владимир Исмагилов.

Одно из значимых событий месячни-ка – траурное мероприятие, посвящён-ное выводу Советских войск из Афгани-стана, оно состоялось у мемориала по-гибших в военных конфликтах. В нём участвовали представители клуба «По-граничник» во главе с Александром Де-мидовым.

В преддверии Дня защитника Отечества прошли «Уроки мужества». Один из них состоялся в школе № 28 и был посвя-щён выпускнику этого образовательного учреждения Андрею Коробицыну. Он за-щищал границы нашей Родины на Северном Кавказе, погиб в Чечне при выполнении боевого задания. На встречу с ре-бятами приходили родители героя. Они

вспоминали его детство, юность, учёбу в школе, чем интересовался, как служил в армии, в ВДВ. Начальник от-дела военного ко-миссариата Свердловской области по городу Первоуральск и Шалинскому району, полковник запаса Сергей Дарманов вру-чил им Книгу Памя-ти о военнослужащих Вооружённых сил РФ, погибших в ходе проведения контр-террористических операций на Кавказе с 1999 по 2012 годы. Слова благодарнос-ти за воспитание сына произнёс предсе-датель патриотической организации «Боевое братство» Владимир Исмагилов.

Ещё один «Урок Мужества» прошёл в школе № 20 и был посвящён бывшему выпускнику Руслану Ахметгарееву, кото-рый также участвовал в боевых действи-ях на Северном Кавказе. Он посмертно удостоен ордена «Мужества». В честь подвига этого самоотверженного чело-века в прошлом году в учебном заведе-нии была установлена мемориальная доска. Во время торжества учащиеся отдали дань памяти земляку, зажгли све-чи, замерли в минуте молчания. С инте-



Начальник отдела военного комиссариата Свердловской области по городу Первоуральск и Шалинскому району, полковник запаса Сергей Дарманов с родителями Андрея Коробицына

ресом послушали воспоминания родных и близких Расуля, которым также вручили Книгу Памяти. Кстати, их в город пришло всего девять. Каждый подарок уже обрёл своего хозяина.

До конца месяца практически во всех школах города состоятся «Уроки муже-ства». Ребята познакомятся с историей отважных земляков. Вообще, месячник защитников Отечества – замечательный повод, чтобы вспомнить первоуральцев, воевавших на полях сражений в годы Великой Отечественной войны, а также в «горячих точках». Представители отде-ла ВКСО в феврале намерены завер-шить вручение памятных медалей мини-стерства обороны РФ в связи с 25-лети-ем окончания боевых действий в Афга-нистане.

## ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ

## ТРУДОВОЙ ФРОНТ

Когда началась Великая Отечественная война, курсанту ремесленного училища Георгию Кутало исполнилось 16 лет.

**С**емья жила в Днепропетровске, поэто-му вскоре оказа-лась в оккупации. В августе 1941 года Георгий был в числе эвакуиро-ванных на Урал. В Первоуральск их группа прибыла уже осенью, ребят определили на Новотрубный завод, в баллонный цех. Физически крепкие – стали подручными кузнецами, а остальных (в том числе и Георгия) направили в

шаху. За опоздание на 20 ми-нут лишали премии, а если больше – даже судили. О про-гулах и говорить нечего. Пи-тались по талонам. В день да-вали 700 грамм хлеба. Для пе-редовиков производства су-ществовали, правда, стаха-новские талоны. По ним до-полнительно давали манную каши и чай.

Ветеран вспоминает:

– Несмотря на напряжён-ный график и накопившуюся

поскольку предприятие стратегичес-кое, существова-ла бронь. Я не раз обращался в воен-комнат, но ди-ректор завода Яков Павлович Осадчий объяснил, что Победа куется и здесь в тылу.

В течение четырех воен-ных лет завод-чане героичес-ки трудились. Линия огня проходила че-рез душу и сердце каждого. Выполне-ния и перевы-полнения пла-новых заданий доставались ценой крови, пота, упорства и преодоления себя.

Активист, комсомолец, выполняя общественные по-ручения, случайно познако-мился с будущей женой Тамарой. В 1949 году они сыграли свадьбу, на которой присутствовал и Осадчий, он поздра-вил молодожёнов и поблаго-дарил за самоотверженный труд.

В марте Георгий Федось-

К началу 1944 года в Первоуральске было 144 фрон-товые бригады. Они объединили более полутора тыся-чи рабочих. Для военных нужд выпускалось 35 процен-тов заводской продукции. Это баллоны для танков, ство-лы для минометов и, конечно, снаряды для «Катюш». В ноябре 1941 года было изготовлено 1320 баллонов сред-него объёма, а в декабре – уже 7878. Всего за годы во-йны баллонниками выпущено около 2,5 миллионов изде-лий. В 1942 году Новотрубный завод произвёл 222 тысячи тонн труб.



евич отметит 90 лет. Большую часть из них он отдал про-изводству, имеет многочисленные награды за выполнение работ по новой технике, за ли-дерство в социалистическом соревновании. Десять раз его избрали секретарем партийной организации. Счастливой оказалась и семья. Сегодня девушку любят и под-держивают сын, две внуки и маленький правнук.

# ВСТРЕЧА ТРЁХ ПОКОЛЕНИЙ

В рамках празднования Дня защитника Отечества в музее истории Новотрубного завода состоялась встреча трёх поколений, на которой присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, представители заводского совета молодежи.

**О**ткрыл торжество председатель совета ветеранов ПНТЗ Василий Наклюцкий. Он, поприветствовав защитников Родины, отметил:

– Этот год особенный, страна отмечает 70-летие Победы. Когда полвека назад пришёл работать на Новотрубный завод, было 4,5 тысячи фронтовиков, сейчас их осталось лишь 40. Но эстафету достойно подхватили участники боевых действий в «готических точках».

– Уникальное событие, когда встречаются представители разных поколений: ветераны Великой Отечественной, участники локальных боевых действий в Афганистане и Чечне и наши будущие защитники – молодежь Новотрубного завода, студенты программы «Будущее Белой металлургии». Думаю, этим людям разного возраста есть, что сказать друг другу. Хочу процитировать самодержца Александра III, который считал, что у России два союзника – армия и флот. Исторически сложилось, что наше предприятие активно участвует в укреп-

лении обороноспособности государства. Новотрубный завод оказывает шефскую помощь воинской части посёлка Горный Щит, где служат в армии наши парни. С праздником силы, воли и мужества! – поздравил собравшихся управляющий директор ПНТЗ Александр Исаикин.

На празднике присутствовал ветеран Великой Отечественной войны, прошедший немалый боевой путь, бывший заводчанин Иван Михайлович Жёлтышев, чья грудь украшена многочисленными наградами, среди которых орден Отечественной войны. Он ушёл на фронт, когда исполнилось только 17 лет. В составе 1 и 2 Украинских фронтов освобождал немало деревень и городов, в том числе Ровно, форсировал реку Десну. Был смелым и отчаянным бойцом. Не раз ходил в разведку, пересекал минное поле, был не только стрелком-пехотинцем, но и необходимостью и санитаром, помогал выносить из-под обстрела раненых бойцов. Пуля его не брала, лишь во время бомбёжки не раз оказался контужен. Уже после войны окончил



Слева направо: председатель совета воинов-интернационалистов ПНТЗ Рафаиль Ляшириянов, участник Великой Отечественной войны Иван Михайлович Жёлтышев, участник боевых действий в Афганистане Олег Юрьевич Пережогин

офицерскую школу, но по состоянию здоровья военная карьера быстро окончилась. Иван Михайлович стал новотрубником, до выхода на пенсию много лет проработал в цехе № 6. Через три месяца ему исполнится 90.

Собравшихся героев поблагодарили за ратный подвиг председатель заводского комитета профсоюза Сергей Ошурков. Он отметил, что без таких защитников наша страна не стала бы великой державой. В торжественной обстановке работнику цеха № 4 Олегу Сергеевичу Пьянкову была вручена памятная медаль министерства обороны в связи с 25-летием выхода наших войск из Афганистана. Он

и его товарищи по оружию (сегодня в цехах завода трудится 131 участник боевых действий) являются достойным примером для молодёжи. Кстати, на встрече представители «Молодой гвардии» вручили подарки защитникам Отечества от «Единой России». Руководитель фракции городской Думы Наталья Воробьёва подчеркнула, что на заводе растёт новое поколение защитников, которое продолжит лучшие традиции отцов и дедов.

На празднике царила теплая, дружеская обстановка, хорошее настроение собравшимся обеспечили задорные песни в исполнении ансамбля «Околица» Дворца культуры металлургов.

## «ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

# ОПТИМИЗМ В ЖИЗНИ И НА РАБОТЕ

В конце минувшего года токарь баллонного цеха № 2 Серафима Карнатовская вошла в «Золотой фонд» предприятия и стала лучшей по профессии.

**Б**олее 30 лет назад на Новотрубный завод, в баллонный цех Серафиму Карнатовскую привела подруга – токарь. Эту престижную рабочую профессию нахвалила и посоветовала непременно освоить. Поддержал идею и родной брат Михаил, который уже работал на ПНТЗ в цехе № 12.

Серафима из многодетной семьи – старшая из шестерых ребятишек. Девочки пришлось заботиться о малышах, ухаживать за домашними животными. Большое хозяйство, огород требовали внимания. Так что, к труду была приучена с малолетства. Поэтому физическая, напряжённая работа на производстве девушки не испугала. Более того, став учеником токаря, она сразу почувствовала, что это её призвание. Мощных станков не боялась, быстро научилась выполнять сложные операции, усвоила многочисленные тонкости дела, а через полгода успешно сдала экзамены.

Серафима Ионовна так сформулировала свою задачу:

– Обрабатываю баллоны ёмкостью от 20 до 50 литров, нарезаю резьбу. Они перекладываются на поточной линии автоматически, что уменьшает нагрузку. А прежде занималась малолитражными, весом до 10 килограммов, тогда приходилось всё делать вручную.

Мой главный инструмент – метчик. С его помощью нарезаю резьбу. Очень важно сделать это точно, аккуратно, поскольку данные баллоны используются во мно-

гих отраслях экономики, в частности, в автомобильной, медицинской промышленности. Обслуживаю одновременно четыре станка. Они крутятся, обрабатывают баллоны, а мне необходимо за всем усматривать, чтобы не допустить сбоя.

Не так давно в обязанности токаря ввели ещё и контроль за качеством изготавливаемой продукции. Карнатовская смотрит, чтобы на наружной поверхности не было дефектов, чтобы нарезанная резьба строго соответствовала калибру. На это нужно дополнительное время, тем не менее, производительность у опытной специалистки остаётся неизменно высокой. Она делает до 250 баллонов за смену.

У нашей героини сложились тёплые, дружеские отношения с коллегами. Она неконфликтная, доброжелательная, обучила своей профессии немало новичков. Вот что о ней говорит мастер участка отделки, сдачи баллонов и отгрузки готовой продукции Максим Филиппов:

– Работа токаря у нас специфическая, требующая большой ответственности и внимания. Очень важно уметь опе-



ративно и качественно настроить поточную линию, станки, инструмент. Быстро этому не научишься. Мастерство приходит с годами. В Карнатовской полностью уверен, знаю, что не подведёт.

Эта замечательная женщина много времени и сил посвящает внучке Юле. Теперь она студентка архитектурной академии. А бабушка ещё отлично помнит, как водила её в художественную школу, любовалась первыми работами. Затем девушка окончила колледж того же профиля. И вот – следующая ступень, которую творческая личность преодолевает, благодаря поддержке бабушки. Стены в квартире украшают Юлины подарки – натюрморты, пейзажи, батик. По словам собеседницы, отдыхая, она смотрит на картины, и сердце радуется. Вот такой энергетический источник у неё дома, который позволяет жить и работать с оптимизмом.

## ОБРАЗОВАНИЕ

### ЭФФЕКТИВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Группа ЧТПЗ и семь промышленных колледжей Республики Казахстан подписали соглашение о сотрудничестве в рамках Ассоциации «РОСТ-ФРЛЕН»

Мероприятие состоялось на площадке Карагандинского политехнического колледжа. Подписи под документом поставили действующие участники Ассоциации «РОСТ-ФРЛЕН» и руководители ещё семи учебных заведений – Северо-Казахстанского профессионально-педагогического колледжа, Петропавловского колледжа железнодорожного транспорта, Атырауского политехнического колледжа, политехнического колледжа корпорации «Казахмыс», Шахтинского технологического колледжа, Карагандинского колледжа актуального образования «Болашак» и Карагандинского технико-строительного колледжа. Группу ЧТПЗ представила Эльвира Коровина, директор Первоуральского металлургического колледжа (ПМК) – партнёра ЧТПЗ по корпоративной образовательной программе «Будущее Белой металлургии».

– Соглашение открывает перед нами широкие перспективы. У новых участников Ассоциации «РОСТ-ФРЛЕН» есть свои наработки и достижения, наши студенты будут иметь больше возможностей для обмена опытом, получения новых знаний, – отметила Эльвира Коровина.



В рамках встречи состоялся круглый стол на тему «Деятельность Ассоциации промышленных колледжей России и Казахстана «РОСТ-ФРЛЕН», «Итоги и перспективы сотрудничества» при участии руководителей управления образования Карагандинской области и представителей предприятий – социальных партнеров промышленных колледжей Республики Казахстан. Участники дали высокую оценку проектам, направленным на реализацию задач в области модернизации системы технического и профессионального образования, отметили перспективы дальнейшего сотрудничества.

– Плодотворному взаимодействию учебных заведений России и Казахстана больше двух лет. Ассоциация «РОСТ-ФРЛЕН» дала огромный импульс для обмена опытом в области образования, культурного обмена и сближения студентов и педагогов наших государств. Есть конкретные итоги совместной деятельности, в частности, казахстанские ребята прошли несколько стажировок по мехатронике в Образовательном центре ПНТЗ, которые помогли им быстро освоить новое оборудование, закупленное в их колледж. Первоуральцам обучение в Казахстане по программированию и IT технологиям также помогает в учёбе. Проекты, которые они разрабатывают в Образовательном центре, вышли на новый качественный уровень. Множество полезных идей в части методики и дидактики учебного процесса получили преподаватели наших колледжей на серии семинаров по развитию дуальной модели профессионального образования, которая внедряется в Казахстане, – сказал начальник Образовательного центра ПНТЗ Николай Десятов. – И это только опыт сотрудничества двух регионов Свердловской и Карагандинской областей. Между тем, Ассоциация сегодня объединяет колледжи из 5 регионов России и 5 регионов Казахстана. Впереди у нас большие планы – совместное участие в чемпионатах WorldSkills, студенческий фестиваль колледжей «РОСТ-ФРЛЕН». Уверен, что в ближайшие годы Ассоциация станет одной из крупнейших площадок евразийской интеграции студентов.

## КОНКУРС

### ФОТОХУДОЖНИКАМ – ПОДАРКИ

Завершился фотоконкурс «А вы смогли бы так любить?», который проводил Совет молодёжи ПНТЗ.

По традиции в музее истории предприятия состоялось подведение итогов и награждение победителей. Лучшим был признан снимок новотрубницы Елены Волковой. А приз зрительских симпатий достался Айгуль Губаревой. Организаторы поздравили фотохудожниц, вручили подарки и поблагодарили за творчество всех участников.

Лицензия на РР № 20599 от 12.04.2012г.

## НОВОСТИ

## ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ – ПО ДОГОВОРУ

В «Облкоммунэнерго» отметили, что в январе произошло снижение объёма бездоговорного потребления электричества.

Если в декабре прошлого года «энерговоры» потребили 484974 киловатт часов электроэнергии, в результате чего ресурсоснабжающее предприятие недополучило 2 миллиона 262 тысячи рублей. В январе объём электроэнергии, потребленной без договора, немного снизился, ущерб составил около двух миллионов рублей.

Тем не менее, специалисты бытового подразделения «Облкоммунэнерго» продолжают регулярно фиксировать случаи воровства электроэнергии в муниципальных образованиях. В общей сложности в январе по вине первоуральских потребителей ресурсоснабжающему предприятию был нанесён ущерб в размере 1 миллион 474 тысячи рублей. Регулярные рейды по выявлению недобросовестных потребителей и контрольное снятие показаний приборов учёта приносят свои плоды. Потребителям, пойманным на воровстве, предлагается оплатить украденную электроэнергию и заключить договор с поставщиком. В исключительных случаях дело доходит до прекращения электроснабжения.

## ПОКАЗАЛИ КЛАСС

В Верхней Пышме прошли чемпионат и первенство Свердловской области по лыжным гонкам среди людей с ограниченными возможностями.

На старт вышли более 130 спортсменов общественных организаций инвалидов из разных уголков области. От Первуральска выступили 7 спортсменов, причём, 2 представителя отделения Всероссийского общества инвалидов и 5 - отделения Всероссийского общества слепых. По итогам соревнований в своих возрастных группах и дистанциях заняли первые места: Дмитрий Крамаренко, Радик Хасанов, Вадим Ефремов, Оксана Ефремова. Второй стала Светлана Данчук. Четвёртое и пятое место соответственно достались Сергею Величкину и Виктору Кириллову.

Подготовкой спортсменов к состязаниям по лыжным гонкам занимались инструкторы по адаптивной физической культуре муниципального бюджетного учреждения «Старт».

Уральский  
ТРУБНИК

Учредители: ОАО «Первоуральский новотрубный завод», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»  
И.О. главного редактора: О.В.МАЕВСКАЯ.

Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.

Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.  
Заказ 461. Тираж 2781. Цена свободная.

(©) – публикуются на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## РАЗНОЧТЕНИЕ

ЛИЦО ПЕРВОУРАЛЬСКА –  
ОБЛАГОРОДЯТ

Въезд в Первуральск – лицо города, который должен встречать гостей во всей красе.

**Т**акую задачу решает сегодня рабочая комиссия администрации городского округа. Специалисты отметили, что на улице Талица бросаются в глаза десятки столбов и висящие между ними провода. Поэтому, первым намеченным шагом к благоустройству станет реконструкция системы наружного освещения.

Рабочая группа, в состав которой вошли не только чиновники, но и представители ресурсоснабжающих организаций и интернет-провайдеров, в рамках выездного совещания, на месте оценила масштаб необходимых работ.

– Часть конструкций не имеет никаких правоустанавливающих документов. Если, к примеру, упадёт провод, с юридической точки зрения никто не понесёт ответственности за последствия, – обозначил проблему глава администрации Алексей Дронов.

Поэтому ближайшая цель, поставленная специалистами комитета по управлению имуществом администрации, – завершить инвентаризацию, чтобы определить точное количество столбов, установленных незаконно. После чего в адрес владельцев будут направлены уве-



домления о необходимости их демонтажа, либо приведения в надлежащий вид.

– Сегодня во всех муниципалитетах одно из основных требований к благоустройству – это прокладка подземных кабельных линий. Это эстетично, безопасно и современно. Первуральск также пойдет по этому пути. Начнем с въезда в город, и планомерно будем двигаться дальше, – подытожил Алексей Дронов.

Согласны с общей концепцией модернизации сетей и ресурсоснабжаю-

щие организации. Более того, присутствовавшие на совещании представители компаний-провайдеров выразили готовность поучаствовать в проекте реконструкции. Следующая задача поставлена перед ресурсниками: специалисты ОАО «Ростелеком», ЗАО «Грэлектросеть», ОАО «Облкоммунэнерго» должны разработать единую концепцию реконструкции системы и представить её на следующем совещании рабочей группы, которое состоится в начале марта.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Хоккеистам «Уральского трубника» не удалось пробиться в плей-офф чемпионата России.

**П**о итогам первого этапа наша команда оказалась девятой, и теперь продолжит соревнования в турнире за 9-13-е места. Первуральцы сохранили шансы на «лучшую долю» вплоть до последнего тура, но... Как мы уже сообщали, серию из пяти домашних матчей «Трубник» начал с победы над динамовцами Казани. Затем первуральцы обыграли нижегородский «Старт» - 6:5 (Кислов, Чучалин-2, Усов, Игошин, Тургунов). Но вот во встречах с тремя клубами из лидирующей группы наша команда потерпела три поражения: от красногорского «Зоркого» - 3:9 (Черных, Воронковский, Игошин), иркутской «Байкал-Энергии» - 2:11 (Игошин, Черных) и хабаровского «СКА-Нефтяника» - 2:5 (Орлов, Старых).

– Мы провели восемь матчей за 25 дней, – говорит главный тренер «Уральского трубника» Алексей Жеребков. Добавим перелёты – на Дальний Восток, Сибирь, Поволжье. У нас постоянно есть травмированные игроки, и те, кто только обретает форму после травм. При этом практически нет «скамейки», и физическое состояние команды оставляет желать лучшего. Проблемы были и в двух победных домашних матчах, с

«Динамо-Казань» и «Стартом», но во встречах с соперниками высокого класса, действовавшими мобильно, на высоких скоростях, они проявились наиболее очевидно. Красногорцам и иркутянам существенно уступали в скорости. Не успевали за соперниками, обороняясь, и, наоборот, они успевали перекрыть все опасные направления наших атак. Матч с хабаровчанами получился более упорным, при счёте 1:2 и 2:4 у нас были шансы догнать соперника, но не получилось.

...Как бы то ни было, но по итогам регулярного чемпионата «Уральский трубник» занял более высокое место, чем в прошлом году: девятое против двенадцатого (другое дело, что в плей-офф тогда участвовало 12 клубов, а не восемь, как нынче). Но это самое девятое место ещё предстоит отстоять. Уже 2 марта в Казани начинается турнир команд, оспаривающих места с 9-го по 13-е.

Стартовая расстановка выглядит так: «Уральский трубник» - 27 очков, «Старт» - 22, «Сибирь» - 22, «Динамо-Казань» - 11, «Волга» - 5. В столице Татарстана команды проведут турнир в один круг, а затем ещё по разу сыграют друг с другом в середине марта в Ульяновске.

Фото  
Регины БАДРЕТИНОВОЙ



Лучшие снайперы команд Алмаз Миргазов («Зоркий») и Евгений Игошин («Уральский трубник») отличились в этом матче по разу

## «ПЛЕТЁНЫЙ МЯЧ»

ИЗ КРАСНОТУРЬИНСКА –  
С СЕРЕБРОМ!

Наши земляки стали серебряными призёрами финального турнира Всероссийских соревнований на призы клуба «Плетёный мяч» среди мальчиков старшего возраста (2001 года рождения), завершившегося в Краснотурьинске.

Подопечные Юрия Ахманаева обыграли СДЮСШОР «Волга» - 3:2, «Кузбасс» - 3:1, «Маяк» - 2:1, «Родину» - 7:3 и «Водник» - 4:0, потерпев поражения от сборной Хабаровского края - 1:2 и сборной Иркутской области - 2:3.

Тройку призёров составили сборная Хабаровского края (16 очков), «Уральский трубник» (15) и СДЮСШОР «Волга» (15).

В числе хоккеистов, отмеченных оргкомитетом, есть и наш представитель: приз лучшего защитника турнира получил Глеб Фёдоров.